NOM | STATIQUE | PJ |

STATIQUE-RESOLUTION ANALYTIQUE

2. SOLIDE SOUMIS A 4 ACTIONS (mini) PARALLELES

METHODE DE RESOLUTION

On applique: le principe fondamental de la statique.

Lactext =0

IM Act.ext — 0

Dans ce cas nous avons:
- Une seule équation de projection sur Oy.
- Une seule équation de moment par rapport & un point.
Nota: Lorsque nous sommes en présence d'actions paralléles cette méthode est
préférable a la statique graphique car plus rapide et plus précise.

TRACTEUR + REMORQUE

Pour I'ensemble tracteur + remorque ci-dessous au repos:

B- DETERMINER par le calcul:
- Les actions exercées sur les roues en A et B et sur le crochet d'attelage en D.
- Toutes les actions sont supposées verticales (paralléles entre-elles).

“F’, || = 8000daN schématise le poids du tracteur.

||l3, || =10000daN schématise le poids de la remorque chargée.
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| NOM | STATIQUE | PJ |
02- SOLIDE SOUMIS A QUATRE ACTIONS (mini) PARALLELES

O- Détermination des actions en C et D.
ISOLER et MODELISER 2

T
TDm \ ]_Tﬁz

pL—" _Pz.l

0000daN
by - 3160 600

INVENTORIER les actions extérieures:

ACTIONS PA DA Sens Intensité en daN
P, G, |_h v 10000
Co/2 C | _h ) ? | 8404,25
f), /2 D ? _]j_ ? Ly ? 1595,75

Justification: Solide en équilibre: P, +C,,, +D,,, =0 sous I'action de trois forces
dont deux sont paralléles,la troisiéme I'est également.

Résolution analytique:
On applique le principe fondamental de la statique:
Lactert =0 ; IMpgex =0

5|
|
o

D,/ +P; +Cy/3 =0
D, =P, +Cg,2 =0 ; Dy =P, —Cy,;

)
H
Il
ol

MD(f’m) +MD(P2) +MD(éo/z) =0
0- (10000 x 3,16) + (C,,, x 3,76) = 0

10000 x 3,16 —8404,25 daN
3,76

Co/z =

D,,, = 10000 - 8404,25 = 1595,75 daN
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| NOM | STATIQUE

| P |

- Détermination des actions en C et D.
ISOLER et MODELISER : ......

INVENTORIER les actions extérieures :
ACTIONS PA DA Sens Intensité en

JUBLITICHIBION : 5.iiiiisisminenssncnssnensusnioes Bt (i iinirersosiins ssivaisassstasioiasssbaisnasssenaionssbhbessssssssesssanssas

Résolution analytique :
On applique le principe fondamental de |a statique :

Lactent = 0 ; EﬂAct.ext =0

Lactest = 0
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[NOM |

STATIQUE

| P |

ISOLER et MODELISER 1

OG1
‘éon
D
~ B
Py /777 B
. 1300 1300 J
|, = 8000daN
INVENTORIER les actions extérieures :
ACTIONS PA DA Sens Intensité en daN
P, G, |_h | 8000 | @
D,, D |_h ? 1595,75
A, A | L ) ? [ 320213
By,s B | _h | * ? | 6393,62

Justification : Principe des actions mutuelles: D,,, = —D,,,
Systéme en équilibre: P, +D,,, +A,,, +B,,, =0 sous I'action de quatre

forces paralléles.

Résolution analytique :

Lactext =0

Ay +P; + By, +Dy/q =0
Ayyy —Py +Byyy —Dyyqy =0
Ay =Py —By,y + Dy

IM Actext —

Macdo,) * Mace,) * Macs,,,) *Macs,,) =0

_ (8000 x1,3) +(1595,75 x 3,9)

B,,. =
0/1 2.6

A,,; =8000 —6393,62 +1595,75 =3202,13daN
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[NOM | STATIQUE

O Détermination des actionsen Aet B :

ISOLER et MODELISER : .......

INVENTORIER les actions extérieures :
ACTIONS PA DA Sens Intensité en

JUBHTICREION ; .....ccoouiiiienraeivientineiobestbasessnssesnsantensansanessanssnnontorascossiomretebeshitnetdanessessnsansanssasns

Résolution analytique :

http://joho.monsite.orange.fr/ Statique plane doc prof 5




